
                                                                          

 
 Έργο συγχρηματοδοτούμενο από το Πρόγραμμα «Δικαιώματα, ισότητα και ιθαγένεια 2021-2027» 

Της Ευρωπαϊκής Ένωσης (CERV-2022-NRCP). Η δημοσίευση αυτή απηχεί αποκλειστικά τις απόψεις 
του συντάκτη και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν οποιαδήποτε χρήση των περιεχόμενων σε 
αυτήν πληροφοριών. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Τρίτη, 09 Ιουλίου 2024, στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομα (Ε.Σ.Κ.Ε. 
Ρομά 2021 – 2030), πραγματοποιήθηκε η 2η συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την Κοινωνική 
ένταξη των Ρομά με τη συμμετοχή νέων μελών. Κύριο έργο της Συμβουλευτικής αποτελεί η μελέτη ειδικών ή/και 
επειγόντων ζητημάτων υψηλής προτεραιότητας και η παροχή τεχνογνωσίας ως προς τα πεδία της ισότητας, της 
κοινωνικοοικονομικής ένταξης και της ισότιμης συμμετοχής των Ρομά. Η Συμβουλευτική Επιτροπή Ρομά έχει 
διττό ρόλο, διατυπώνοντας προτάσεις τόσο προς τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όσο και προς 
την Κυβερνητική Επιτροπή για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά.  
 
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν η πρόεδρος της επιτροπής κ. Φωτεινή Βλαχάκη, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του 
Αυτοτελούς Τμήματος Τεκμηρίωσης, Αξιολόγησης, Υποστήριξης και Εξειδίκευσης για θέματα Ρομά, η 
αναπληρώτρια της κ. Ευαγγελία Ζέρβα, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Σχεδιασμού Συντονισμού και 
Παρακολούθησης πολιτικών για θέματα κοινωνικής ένταξης Ρομά, της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Στην 
Επιτροπή συμμετέχουν εκπρόσωποι από συναρμόδιους φορείς, όπως το Τμήμα Ειδικών και Ευπαθών Ομάδων 
και Ισότητας της ΔΥΠΑ, το Τμήμα Πολιτικών Ένταξης στην Εργασία Ευάλωτων και Ειδικών Ομάδων του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, το Τμήμα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Γενικής Γραμματείας 
Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, το Κέντρο 
Ερευνών για Θέματα Ισότητας, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας, το Τμήμα 
κοινωνικών Ζητημάτων και Αντιμετώπισης Ρατσισμού της Διεύθυνσης Κρατικής Ασφάλειας του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας, το Ελληνικό Δίκτυο για το Δικαίωμα στη Στέγη και την Κατοικία, ο Συνήγορος του Πολίτη, 
η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ.α. Επίσης, εκπροσωπούνται οι συλλογικοί φορείς των 
Ρομά δια της ΕΛΛΑΝ ΠΑΣΣΕ και της Ένωσης Ελλήνων Ρομά Διαμεσολαβητών και Συνεργατών τους.  
 
Αντικείμενο των εργασιών της Επιτροπής ήταν η ενημέρωση των μελών από πλευράς της Γενικής Γραμματείας 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας για την πορεία υλοποίησης της Ε.Σ.Κ.Ε. Ρομά. Η κ. 
Βλαχάκη ενημέρωσε τα μέλη για τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί για το προσεχές διάστημα, για το Σύστημα 
Δεικτών παρακολούθησης και αξιολόγησης της υλοποίησης της ΕΣΚΕ Ρομά 2021 – 2030 καθώς επίσης και για την 
αναγκαιότητα συλλογής δεδομένων σχετικά με τη βελτίωση των στόχων ένταξης των Ρομά για την περίοδο 2023-
2024. 
 
Στη συνέχεια της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκαν τοποθετήσεις των μελών της Επιτροπής εκ μέρους των 
συναρμόδιων φορέων. Τα μέλη εξέφρασαν τη βούληση τους για την ενεργή συμμετοχή τους επισημαίνοντας 
κάποιες βασικές προκλήσεις στις οποίες πρέπει να δοθεί προτεραιότητα, όπως είναι η ένταξη στην αγορά 
εργασίας αλλά και η προώθηση στοχευμένων παρεμβάσεων για την ενεργή συμμετοχή των Ρομά στα 
προγράμματα και στις δράσεις που υλοποιούνται. Συμφωνήθηκε η πραγματοποίηση τακτικών συνεδριάσεων 
καθώς και η διενέργεια επιμέρους συνεργασιών των μελών για τη μελέτη και επεξεργασία προτάσεων που 
απαιτούν διατομεακή συνεργασία.  
 
Επισημαίνεται ότι η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας αποτελεί το Εθνικό Σημείο Επαφής της Ε.Ε. για την Κοινωνική 
Ένταξη των Ρομά. Η λειτουργία της Συμβουλευτικής Επιτροπής της Ε.Σ.Κ.Ε. Ρομά αναμένεται να ενισχυθεί 
ιδιαίτερα στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος που υλοποιεί το Εθνικό Σημείο Επαφής με τίτλο 
«Ανάπτυξη της Εθνικής Πλατφόρμας Διαβούλευσης και Διαλόγου για Θέματα Ρομα του Εθνικού Σημείου Επαφής 
για τους Ρομα», RomaPlatformEL —CERV-2022-NRCP (GA NO:101095343).  


